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:sans enthousiasm
e, certes,

m
ais il s’agit de la couleur verte et on

choisit 
la 

carte 
interm

édiaire 
dans 

un
honneur troisièm

e.
M

êm
e si le m

ort n’a
pas garanti quatre P

iques et disant 2
♠

,
nos honneurs risquent d’être soum

is et
la couleur est sans grand avenir.
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œ

u
r :

S
ud arrête les P

iques...
m

ais peut-être pas les C
œ

urs ! 
D

’a
u

tre
 

p
a

rt, 
ave

c 
d

e
u

x 
lo

n
g

u
e

s
m

ineures en N
ord-S

ud, il faut faire des
levées vite et les m

eilleures perspectives
sont à C

œ
ur (pourquoi pas l’A

s en E
st et

la D
am

e en S
ud ?)
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le V
alet 

cinquièm
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en 
E

st, 
ce 

qui
sem

ble une m
eilleure chance que l’af-

fra
n

ch
isse

m
e

n
t 

d
e

 
ce

s 
Trè

fle
s 

a
n

é
-

m
iques.

E
n tournoi par paires, le risque

de filer une surlevée serait un peu grand
à 

m
on 

goût 
et 

je 
préfèrerais 

le 
6 

de
Trèfle, voire le 6 de P

ique.
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leurs rouges sans avenir.
A

vec quatre
P

iques en S
ud, il vaut m

ieux partir du 4
que du 10, pour conserver la double four-
chette.D

e toute façon, si E
st n’a rien à

P
ique, on filera une levée, que l’on enta-

m
e du 4 ou du 10.
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S
ans l’enchère de 1

♥♥
, on entam

erait du
R

oi en espérant encaisser les cinq pre-
m

ières levées.Ici, il faut m
aintenir les

com
m

unications 
ouvertes 

avec 
un 

E
st

dont on espère un doubleton à C
œ

ur et
une reprise (voire V

x à C
œ

ur).
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:norm
alem

ent, on entam
e

S
O

U
S

 A
s-R

oi cinquièm
es, au cas où le

partenaire soit doubleton et possède une
re

p
rise, 

ce
 

q
u

i 
e

st 
im

p
o

ssible
 

ici,
puisqu’E

st est totalem
ent blanc.L’intérêt

d’entam
er de l’A

s est de ne pas offrir
deux arrêts à un S

ud m
uni de V

x pour
D

xxx à P
ique, par exem

ple.
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E
ncore plus inhabituel et pour la m

êm
e

raison que précédem
m

ent :
E

st n’a pas
de reprise m

ais il peut avoir le 10 de
C

arreau 
troisièm

e 
et 

le 
m

ort 
le V

alet
second, auquel cas on rejouera la D

am
e

au second tour !
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on avait préparé le 3 de
P

ique, 
m

ais 
le 

contre 
d’E

st 
doit 

nous
faire changer d’avis car c’est à cela qu’il
sert ! 
La m

ain d’E
st ?
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R
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A
V
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et S
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V
xx à P

ique et pas besoin
des C

œ
urs pour arriver à neuf levées.
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e Trèfle !!!
Là encore, le 3 de C

œ
ur doit retourner

sagem
ent à sa place à cause du contre.

E
st 

peut-il 
avoir 

une 
belle 

longue 
à

C
arreau ? N

on, car il l’aurait nom
m

ée sur
2
♣

.Il doit donc avoir...des Trèfles !
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e Trèfle !!!
E

st a-t-il des C
arreaux ? V

isiblem
ent non

et il y a donc urgence à encaisser des
levées...qui ne peuvent être ni à P

ique ni
à C

œ
ur (les deux entam

es «norm
ales»).
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2
♠

:soyez actifs sur les ouvertures artificielles fortes adverses.

S
ud prend l’entam

e à P
ique de l’A

s et présente le R
oi de Trèfle, pour O

uest...
qui com

pte !!

5 levées de Trèfle +
 2 levées de P

ique (S
ud a prom

is le R
oi en déclarant 3S

A
 tout seul)

+
 2 levées de C

œ
ur =

 9.

R
ejouer P

ique revient donc à abandonner le com
bat et la seule chance est à C

arreau,
si E

st possède le R
oi :A

s de C
arreau, 2 de C

arreau pour E
st et C

arreau vers le four-
chette 10-8 :et voilà le travail !
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3
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:N
ord n’est pas loin d’un cue-bid à 2

♠
...

D
am

e de P
ique prise de l’A

s...S
top !!

A
vant de rejouer P

ique com
m

e un autom
ate, E

st doit jeter un petit coup d’œ
il sur le

m
ort et ce qu’il va y voir devrait le terrifier ! 6 C

arreaux m
aîtres, plus le R

oi de P
ique,

plus l’A
s de Trèfle...il suffirait à S

ud d’une bête D
am

e de Trèfle pour porter son total à
9 sans effort sur retour à P

ique.

Le seul espoir de chute se situe donc à C
œ

ur et E
st repart bravem

ent du 2 (petit pro-
m

etteur au «sw
itch» à S

ans-A
tout).

O
uest prend de l’A

s et, lui aussi, peut com
pter neuf levées à S

ud s’il possède la D
am

e
de C

œ
ur.Il repart donc soigneusem

ent du 4 de C
œ

ur (surtout pas du V
alet, sacrebleu,

la couleur serait bloquée) et la défense encaisse ainsi les cinq prem
ières levées.
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3S
A

 :sim
ple et de bon goût, puisque N

ord n’a pas quatre P
iques.

S
ud fait la prem

ière levée du V
alet de Trèfle et joue le V

alet de C
arreau, pour O

uest.

A
vec 17 points H

 m
anquants, celui-ci ne peut pas en espérer plus de 4 ou 5 en E

st,
alors qu’il y a urgence, puisqu’on peut déjà com

pter 5 C
arreaux et 3 Trèfles à l’adver-

saire (d’après la prem
ière levée).

S
i E

st possède un gros honneur à P
ique, le retour «évident» du V

alet de P
ique ne bat-

tra pas, S
ud encaissant facilem

ent 5 C
arreaux, 3 Trèfles, un honneur à P

ique et l’A
s

de C
œ

ur.

S
i E

st possède l’A
s de C

œ
ur, il faut qu’O

uest joue C
œ

ur, m
ais attention ! 

- S
’il part d’un petit, E

st fera l’A
s et rejouera C

œ
ur pour le R

oi.O
uest fera son V

alet,
m

ais S
ud arrêtera avec son 10 encore second.

- S
’il part du V

alet, le m
ort couvre de la D

am
e et la défense ne fait que trois C

œ
urs.

- S
’il part du R

oi, puis joue le 2 pour l’A
s d’E

st, la fourchette V
9 vient à bout du 10 de

S
ud :une de chute diantrem

ent m
éritée !!!
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N
 d’une m

ain régulière forte.L’enchère n’a rien d’un arrêt, puisque
S

ud n’a pas lim
ité sa m

ain.O
n pourrait aussi déclarer 3S

A
 conventionnel.

5
♥♥

:deux pièces sur cinq, sans la D
am

e d’atout.

S
ud prend l’entam

e à Trèfle, encaisse A
s-R

oi de P
ique (m

auvaise nouvelle) et élim
ine

soigneusem
ent les Trèfles et les C

œ
urs, avant de coller O

uest en m
ain à P

ique :

C
elui-ci a tout suivi et appris que S

ud possédait cinq P
iques, deux Trèfles et trois

C
arreaux, ce qui lui laisse trois C

œ
urs :

- si E
st possède l’A

s de C
œ

ur, O
uest peut rejouer n’im

porte quoi (m
êm

e coupe et
défausse !!)

- si E
st n’a rien à C

œ
ur, on se dem

ande pourquoi S
ud ne table pas !

- si E
st possède la D

am
e de C

œ
ur, O

uest doit en rejouer, m
ais s’il part d’un petit, le 8

du m
ort poussera à la D

am
e.La fourchette R

10 viendra ensuite à bout de son V
alet.

P
o

u
r b

attre,il fau
t p

artir d
u

 V
alet ! 

Q
uoi que fasse S

ud, il perdra une levée de C
œ

ur (s’il prend du R
oi pour rejouer le 10,

E
st couvre de la D

am
e et le 9 d’O

uest est m
aître).
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